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ASSEMBLEE NATIONALE

A N
 

 

 

DISCOURS D’OUVERTURE DE MONSIEUR 

RANDRIAMAHAFANJARY Calvin, PRESIDENT DU COMITE DE 

PILOTAGE (COPIL)  DU PROJET GOUVERNANCE, PAIX ET 

STABILITE (GPS) DE LA COMMISSION DE L’OCEAN INDIEN (COI)  

A L’OCCASION DE LA DEUXIEME REUNION DU COPIL. 

PORT-LOUIS (MAURICE) – JEUDI 09 MARS 2023 

 

Monsieur le Secrétaire Général de la Commission de l’Océan Indien 

Mesdames et messieurs les Officiers Permanents de liaison 

Madame la Directrice de l’Agence Française du Développement 

pour Maurice et Seychelles 

Mesdames et Messieurs les membres du Comité de Pilotage, 

Mesdames et Messieurs, 

Merci pour votre présence effective à cette deuxième réunion du Comité 

de Pilotage du Projet « Gouvernance, Paix et Stabilité » de la 

Commission de l’Océan Indien.  

Depuis la première réunion, tenue le 31 mai et le 1er juin 2022 dans cette 

même ville de Port-Louis, à la lecture du rapport annuel qui nous a été 

transmis, des avancées importantes ont été enregistrées. Je voudrais ici 

relever l’organisation des missions de contact avec les Présidents des 

Assemblées nationales pour la redynamisation de l’Association des 

Parlementaires de l’Océan Indien (juillet 2022) ; les renforcements de 

capacités de la Commission Electorale Nationale Indépendante (CENI) 

de Madagascar pour l’élaboration d’une stratégie d’information et de 

sensibilisation électorale inspirée des bonnes pratiques régionales 

(septembre 2022) ; la formation sur la couverture électorale pour les 

journalistes de Madagascar (septembre 2022) ; la création du Réseau 

Electoral de l’Océan Indien (REOI) (octobre 2022) ; la redynamisation de 

l’Association des Parlementaires de la Commission de l’Océan Indien 

(AP-COI) à travers la réunion des Présidents (novembre 2022) ; la 
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conférence régionale sur la paix et la stabilité : Prévention de crise et 

efforts de médiation dans la région de l’Océan Indien (décembre 2022) 

et bien d’autres encore. 

Nos travaux de deux jours consistent d’ailleurs de faire le point sur les 

avancées du projet, capitaliser l’expérience, formuler des 

recommandations pour la conduite des activités de 2023 de manière à 

atteindre les résultats attendus dans des délais raisonnables.  

Il s’agit maintenant de consolider ces progrès par des actions continues 

ainsi que par la mise en œuvre  des stratégies intégrées pour la création 

de l’environnement où règne la bonne gouvernance, condition sine qua 

non d’une paix durable et de la stabilité dans chacun de nos pays des 

îles de l’Océan Indien. 

 

Chers collègues du Comité de Pilotage, 

Mesdames et Messieurs, 

La bonne gouvernance, la paix et la stabilité auxquelles nous aspirons 

tous est un travail continu qui requiert les efforts de toutes les parties 

prenantes. La paix et la stabilité ne sont pas possibles sans la justice 

sociale. Donc parallèlement, nous devons également créer les conditions 

d’une justice sociale à grande échelle dans nos îles. 

Je reste persuadé que ce projet financé par l’AFD répond aux défis 

auxquels nos pays font face et  à la profonde aspiration de nos peuples 

à la concorde et à la paix. Je remercie au passage la présence parmi 

nous de Madame Laetitia HABCHI, Représentante de l’Agence 

Française du Développement. 

 

Monsieur le Secrétaire Général de la Commission de l’Océan Indien, 

Je voudrais saisir cette opportunité pour saluer votre leadership dans la 

conduite de ce projet GPS. 

C’est l’occasion pour moi aussi de féliciter l’équipe du projet dirigée par 

le Chargé de Mission et la Cheffe de projet pour le travail sérieux qui est 

fait jusqu’à présent. 
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En ma qualité du Président en exercice du Comité de Pilotage, j’attache 

beaucoup d’importance aux résultats auxquels nous allons parvenir aux 

termes de nos travaux. 

Comme vous le savez, cette seconde réunion du COPIL sera suivie, 

dans quelques mois, de la réunion conjointe de la Conférence des 

Présidents d’Assemblées et des membres du Comité Exécutif de l’AP-

COI. Ces autorités supérieures apprécieront à sa juste valeur la qualité 

de nos travaux. 

Je rappelle que notre mission est cruciale au sein de ce Comité car il 

s’agit de « veiller à ce que les conditions de mise en œuvre du Projet 

permettent l’atteinte des objectifs de façon efficace et efficiente et que le 

projet réponde aux besoins des bénéficiaires de manière cohérente » 

pour reprendre les termes de références.  

Comptant sur notre expérience, connaissance du dossier et expertise, je 

suis persuadé que nous parviendrons aux résultats attendus. 

Je ne finirai mon propos sans pour autant adresser mes remerciements 

à l’ensemble des équipes mobilisées pour la parfaite organisation de 

cette rencontre particulièrement celle du pays hôte. Par ailleurs, j’ose 

espérer que cette bonne organisation contribuera à la faveur d’une 

bonne ambiance permettant un bon déroulement des travaux. 

Sur ces mots, je souhaite plein succès à  nos travaux et déclare ouverte 

la seconde réunion du Comité de Pilotage du Projet « Gouvernance, 

Paix et Stabilité » de la Commission de l’Océan Indien. 

Merci pour votre attention et surtout vos actions en faveur de la 

« Gouvernance, Paix et Stabilité ». 

 


